



Obec Křešice

Nádražní 84, 411 48 Křešice, mail: podatelna@kresice.cz,
tel. 416 786 109; DS: rikbddn, IČ: 00263851

Důležité upozornění!

Vážení občané,

je mou nepříliš milou povinností Vám oznámit novinku, která se bude týkat poplatků za likvidaci směsného komunálního odpadu s účinností **od 1. ledna roku 2023**. Jakkoliv mi není příjemné zatěžovat kohokoliv z nás v této nelehké době dalšími finančními výdaji, dovoluji si sdělit, že nově nastavený systém bude pro mnohé rozhodně efektivnější a spravedlivější.

Dosud jsme hradili poplatky za svoz směsného komunálního odpadu za každou osobu v domácnosti a bylo nutné tyto poplatky hradit zálohovými platbami. Počet nádob na odpad a jejich zaplnění co do množství i obsahu pak pro řadu občanů nehrálo roli. Obec na likvidaci takového odpadu doplácela nemalé finanční prostředky, které mohly být využity efektivněji. Každoročně se tyto prostředky zvyšují, a to minimálně o inflaci, která dopadá také na zpracovatele odpadu – společnost FCC BEC s. r. o. Pro příští rok čítá zvýšení poplatků minimálně o 15 % navíc. Obec Křešice v žádném případě nechce takové zvyšování přenášet na občany, nicméně také nechce v nadbytečné míře dotovat z obecního rozpočtu ty, kteří jsou při likvidaci směsného komunálního odpadu laxní. Do budoucna by bylo přinejmenším příjemné zmrazit ceny a rozhodně je nezvyšovat, ale to do jisté míry závisí i na nás občanech.

Počátkem letošního roku byl zjednodušen systém třídění odpadů tak, že jako občané vynakládáme minimální úsilí v rámci třídění papírů a plastů, neboť nám byly na žádost bezplatně poskytnuty nádoby na tento typ tříděného odpadu (prozatím vyjma bytových domů) a separovaný odpad je pak odvážen přímo od domu. Již nyní je zcela jednoznačně prokázáno, že se tento krok setkal s úspěchem, neboť v obci se za uplynulý půlrok vytrídilo o 20 % více odpadu. Nicméně ani toto opatření nevedlo u některých občanů k odpovědnému chování, proto byly realizovány další kroky tak, aby odpady nekončily na skládkách, ale aby se daly recyklovat a opětovně využít.

Od nového roku 2023 bude systém místního poplatku za odkládání směsného **komunálního** odpadu z nemovité věci realizován prostřednictvím Obecně závazné vyhlášky č. 1/2022, kterou na svém zasedání dne 14.11.2022 schválilo obecní zastupitelstvo pod usnesením č. 2/26/2022. Vyhláška vejde v platnost dnem 01.01.2023. Její znění je zveřejněno na úřední desce, webových stránkách obce, je možné ji prostudovat v podatelně obecního úřadu a samozřejmě bude uvedena ve Sbírce právních předpisů. Je zpracovaná na základě zákona č. 541/2020 Sb., Zákon o odpadech, který nám již bohužel neumožňuje úlevy pro poplatníky tak, jak tomu bylo doposud (děti do 3 let a senioři nad 75 let).

Znamená to, že platby za odkládání **komunálního** odpadu se budou **nově hradit pololetně** (leden–červen; červenec–prosinec) vždy po skončení konkrétního období, nikoliv na osobu ale za celou domácnost. Částka bude odvozena od litru vyprodukovaného směsného komunálního odpadu a četnost svozu bude prováděna dle konkrétních požadavků vlastníků nebo uživatelů nemovitostí (1x za 14 dní – modrá nálepka, 1x za 28 dní – žlutá nálepka nebo i méně často). Pokud vznikne potřeba likvidace směsného komunálního odpadu nad rámec

stanovené doby (zejména produkce popela v zimním období), je možné si na Poště Partner nebo na podatelně Obecního úřadu v Křešicích dokoupit libovolné množství jednorázových lístků (přívazovací) a odpad tak bude vyvezen. Nádoby na separovaný odpad (plasty a papír), budou vyváženy nadále tak, jak jsme zvyklí.

Cílem takto stanovené povinnosti je v maximální možné míře odpad separovat, být spravedlivý ke všem, kteří vzorně třídí a nedoplácet z obecního rozpočtu na zpracování odpadu, pokud to skutečně není nezbytné – tedy nevyhazovat peníze nás všech. Obec pro nás zajišťuje sběrná místa pro další různé druhy odpadů – velkoobjemový odpad, elektroodpad, kovy, tuky a jedlé oleje, textil, nebezpečný odpad, kompostéry pro bioodpad aj. A stále platí, že máte-li zájem o barevně odlišené nádoby na tříděný odpad (plast, papír) přímo k Vám domů, stačí tento požadavek zanést do přiloženého formuláře. Pokud váháte, kam správně s konkrétním odpadem, nahlédněte na webové stránky obce, kde je umístěn odkaz s informacemi jak správně třídít.

Pokud by se cokoliv jevilo nejasné, rádi vysvětlíme a vyjasníme na níže uvedených kontaktech. Přílohou tohoto sdělení je také **Formulář pro ohlášení plátce poplatku** (osoba, která bude hradit poplatek za celou domácnost) a dále **Ceník**, dle kterého budou poplatky hrazeny. Po doložení formuláře obecnímu úřadu budou příslušné nálepky distribuovány přímo do domovních schránek.

Pokud nádoba na komunální odpad nebude opatřena nálepkou, a to nejpozději do 15. ledna 2023, nebude možné ji ze strany svozové společnosti vyvézt!

Připomeňme si, že odpad, který nevznikne, nikoho nic nestojí. Snažme se neplýtvat, recyklovat a udržet tak planetu pro důstojný život našich dětí. Pomozme udělat svět lepší.

Přeji všem krásný a pohodový předvánoční čas.

Michal Mančal, v. r.
starosta obce

Formulář je třeba vyplnit, podepsat a doručit OÚ do středy 14.12.2022 těmito způsoby:

- Osobně na podatelnu OÚ nebo Poštu Partner
- Do úřední schránky u vchodu na OÚ (označená štítkem „Obecní úřad“)
- Vytisknout, naskenovat a zaslat mailem na adresu: podatelna@kresice.cz
- Do datové schránky: rikbddn

Pracovníci Obecního úřadu Křešice během úředních hodin (po-čt od 8 do 15 hodin):

- telefon: 416 786 109 nebo 416 786 536
- mail: podatelna@kresice.cz

Pověřený zastupitel obce Mgr. Lukáš Kébrt v podvečer (út a čt od 17 do 19 hodin):

- telefon: 724 178 846
- mail: kebrt.l@seznam.cz

Pověřená zastupitelka obce Petra Čadová v podvečer (po a st od 17 do 19 hodin):

- telefon: 602 653 504
- mail: cadova@kresice.cz